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Ακινα,26 Μαΐου 2023   

Αρ. πρωτ.: 1041 
 
 

Προσ : τουσ γονείσ των Βρεφονθπιακών τακμών των ιδιοκτθτών-μελών των υλλόγων τθσ ΠΟΙΠ 
 
 

Ιζμα: α) ΕΠΑ τρζχουςασ ςχολικισ χρονιάσ – Απλιρωτοι οι Βρεφονθπιακοί τακμοί από τον Ιανουάριο 
2023! β) ΕΠΑ επόμενθσ ςχολικισ χρονιάσ – Αβεβαιότθτα ςε ΟΛΟΤ ( ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ-ΓΟΝΕΙ-

ΒΡΕΦΟΝΘΠΙΑΚΟΤ ΣΑΘΜΟΤ) 
 
 

Αγαπθτοί γονείσ,  

υνοδοιπόροι και οι δφο ςτθν ανατροφι και τθν διαπαιδαγώγθςθ των παιδιών ςασ (και) μζςω του 

προγράμματοσ ΕΠΑ, κα κζλαμε να μοιραςτοφμε μαηί ςασ τα προβλιματα που βιώνει ο Κλάδοσ μασ, 

κακώσ αφοροφν όλουσ τουσ ςυναδζλφουσ μασ και τουσ γονείσ είτε ςυμμετζχουν ςτο πρόγραμμα ΕΠΑ είτε 

όχι. 

Για τθ ςχολικι χρονιά που διανφουμε, όςον αφορά το πρόγραμμα ΕΠΑ και τα οφειλόμενα του 
Τπουργείου Εργαςίασ φψουσ 20.000.000€, ςασ βεβαιώνουμε ότι είμαςτε απλιρωτοι από το μινα 
Κανουάριο ζωσ και ςιμερα και από τισ πλθροφορίεσ - ενθμερώςεισ τισ οποίεσ είχαμε από τουσ αρμόδιουσ 
Τπουργοφσ και τουσ ςυμβοφλουσ τουσ, διαπιςτώνουμε ότι οι πλθρωμζσ μασ δε κα πραγματοποιθκοφν 
άμεςα και μάλιςτα για τουσ μινεσ που απομζνουν (Μάιο- Ιοφλιο), δεν υπάρχουν τα αντίςτοιχα κονδφλια 
(φψουσ 15.000.000-20.000.000€), οπότε είναι άγνωςτο εάν και πότε κα πλθρωκοφμε! Με όλα αυτά τα 
δεδομζνα είναι κατανοθτό ότι υπάρχει τεράςτια αβεβαιότθτα και για το πρόγραμμα ΕΣΠΑ τθσ επόμενθσ 
ςχολικισ χρονιάσ (2023-2024)! Μάλιςτα ςτθ ςχετικι πρόςφατα εκδοκείςα ΚΤΑ ζχουν γίνει αλλαγζσ που 
δείχνουν ότι θ αβεβαιότθτα για ΟΛΟΤ (ΠΑΙΔΙΑ-ΓΟΝΕΙ-ΒΡΕΦΟΝΘΠΙΑΚΟΤ ΣΑΘΜΟΤ) πρζπει να 
κεωρείται δεδομζνθ! 
 
Πριν από ζναν χρόνο αναγκαςτικαμε να προβοφμε ςε κινθτοποιιςεισ με τα ςχολικά μασ λεωφορεία, 

προκειμζνου να αντιλθφκεί θ Πολιτεία ότι δεν μποροφν οι επιχειριςεισ των Βρεφονθπιακών και Παιδικών 

τακμών να χρθματοδοτοφν αυτό το πρόγραμμα, διότι αυτό ςυμβαίνει ςτθν πραγματικότθτα, 

υποκακιςτώντασ το κράτοσ ςτθν κοινωνικι του πολιτικι. 

Πλζον ζχουμε εξαντλιςει κάκε πρόςφορο μζςο, όταν επιτφχαμε, μετά από εκατοντάδεσ 

πρωτοκολλθμζνα ζγγραφα και αντίςτοιχεσ ώρεσ επικοινωνίασ, να ζχουμε ζςτω και ζναν προςχθματικό 

διάλογο με κάκε αρμόδιο, αφοφ ουςιαςτικά δεν ζχει υπάρξει λφςθ ςτο τεράςτιο πρόβλθμα των 

πλθρωμών μασ, τονίηοντασ κάκε φορά και με κάκε τρόπο ότι: 

1. Είναι αδφνατον για τόςουσ ςυνεχόμενουσ μινεσ, Ιανουάριο - Απρίλιο και προςεχώσ Μάιο - Ιοφλιο, 

οι Βρεφονθπιακοί και Παιδικοί τακμοί να παραμζνουν απλιρωτοι από το πρόγραμμα ΕΠΑ και 

το Τπουργείο Εργαςίασ, με τα λειτουργικά μασ ζξοδα να μεγεκφνονται ςε ςθμαντικό βακμό ςε 
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ςυνδυαςμό με τισ αυξιςεισ μιςκών που ζχουν υποςτεί τριπλι ζωσ ςιμερα αναπροςαρμογι, 

εκτροχιάηοντασ τουσ οικονομικοφσ προχπολογιςμοφσ μασ. 

2. Είναι αδφνατον θ Πολιτεία να εμπαίηει τισ Δομζσ που διαπαιδαγωγοφν, φροντίηουν και 

αγκαλιάηουν ςυναιςκθματικά τα βρζφθ και τα νιπια όλθσ τθσ Ελλάδοσ. 

3. Είναι αδφνατον να μθν αναρωτιοφνται οι αρμόδιοι πώσ οι εργαηόμενοι-παιδαγωγοί και το 

υπόλοιπο προςωπικό ςτουσ Βρεφονθπιακοφσ και Παιδικοφσ τακμοφσ ςυνεχίηουν το ζργο τουσ με 

αυταπάρνθςθ και χαμόγελο, αν και παραμζνουν ςε διαφορετικζσ χρονικζσ περιόδουσ κατ’ 

ανάγκθν απλιρωτοι ι πλθρωμζνοι κατά το ιμιςυ. 

4. Είναι αδφνατον να ςυνεχίηουμε να λειτουργοφμε κάτω από αυτζσ τισ αντίξοεσ ςυνκικεσ. 

5. Είναι αδφνατον να ςυμμετζχουμε ςε ζνα πρόγραμμα ΕΠΑ που δεν ςζβεται Παιδιά, Παιδαγωγοφσ 

και Δομζσ, ανταποκρινόμενοι όμωσ εμείσ ζμπρακτα ςε όλεσ τισ υποχρεώςεισ μασ με Επιμονι και 

Τπομονι. 

 
Επιλζξαμε τον ρόλο του παιδαγωγοφ, όταν αποφαςίςαμε πριν από χρόνια να ακολουκιςουμε τον 

δφςκολο και ανθφορικό δρόμο τθσ ιδιωτικισ αγωγισ και εκπαίδευςθσ των παιδιών. Ζναν δρόμο γεμάτο 

εμπόδια, αμφιςβθτιςεισ, δαιμονοποίθςεισ και κυνιγι μαγιςςών ςε οριςμζνεσ περιπτώςεισ. Και το 

αποφαςίςαμε αντιμετωπίηοντασ όλα αυτά, διότι κελιςαμε να είμαςτε ρομαντικοί και ελεφκεροι, δίχωσ  

παιδαγωγικζσ αγκυλώςεισ και πάντοτε δίπλα ςτα παιδιά μασ. 

ε αυτι μασ τθ διαδρομι θ Ελλθνικι κοινωνία, οι οικογζνειεσ, όλοι εςείσ με τθ διαχρονικι επιλογι ςασ και 

τθν εμπιςτοςφνθ ςασ να ςυνεργάηεςτε μαηί μασ, αποδείξατε ότι υπθρετοφμε τα παιδαγωγικά ιδεώδθ 

ςφμφωνα με τισ πεποικιςεισ και τθ φιλοςοφία μασ. Θςαςταν, είςτε και κα είςτε πάντοτε δίπλα μασ, ςε 

αυτι τθν βακιά ανκρϊπινθ ςχζςθ, με ζναν μοναδικό τρόπο που μόνον ζνασ ευγνϊμονασ γονζασ μπορεί 

να δείξει! ε τζτοιου είδουσ ςχζςεισ θ αγάπθ δεν περιγράφεται με λόγια …. βιώνεται με ςυναιςκιματα …. 

ηωγραφίηεται με πρωινά  χαμόγελα, ςφιχτζσ αγκαλιζσ και γλυκζσ ματιζσ. 

Όλα εκείνα δθλαδι που απλόχερα μασ προςφζρετε κακθμερινά. 

Όμωσ αυτι τθν κρίςιμθ ςτιγμι για τθν επιβίωςθ του Κλάδου μασ, πρζπει να μασ βοθκιςετε. 

ΓΙ’ ΑΤΣΟ 

 Ηθτάμε να γίνετε ςυμμζτοχοι ςτθν άμεςθ επίλυςθ του τεράςτιου οικονομικοφ προβλιματοσ που 

αντιμετωπίηουμε, με τον λόγο ςασ. 

 Ηθτάμε να κατανοιςετε το πρόβλθμά μασ που ςίγουρα πολφ ςφντομα, εάν δεν λυκεί, κα μασ 

απαςχολιςει όλουσ. 

 Ηθτάμε τθν ςτιριξι ςασ και τθν ςυμμετοχι ςασ με αυτόν τον ιπιο και δθμοκρατικό τρόπο. 

 Ηθτάμε τθν αγάπθ και τθν εμπιςτοςφνθ ςασ να τθν εκφράςετε με λόγια. 

 Ηθτάμε να ενώςετε τον λόγο και τθ φωνι ςασ με τθν αγωνία μασ για επιβίωςθ. 

 Ηθτάμε να επικοινωνιςετε το πρόβλθμα παντοφ και ειδικά ςε ανκρώπουσ που ζχουν τθ 

δυνατότθτα να πιζςουν - βοθκιςουν με τισ γνωριμίεσ τουσ! 
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 Ζθτάμε τθν κατανόθςι ςασ για μια θμζρα απεργία και ςυμμετοχι ςτθν κινθτοποίθςι μασ, 

εφόςον απαιτθκεί και για τθν οποία θμζρα κα ςασ ενθμερϊςουμε εγκαίρωσ. 

 

Με εκτίμθςθ, 

Το ΔΣ τθσ ΠΟΣΚΠΣ 

 

 

Υ.Γ: Εξυπακοφεται ότι υπάρχουν επίςθσ και άλλα ςθμαντικά άλυτα κεςμικά ηθτιματα, αλλά αυτό το 

χρονικό διάςτθμα προζχουν οι πλθρωμζσ μασ από το πρόγραμμα ΕΣΠΑ, διότι ςταδιακά θ μθ καταβολι 

των οφειλομζνων μάσ προκαλεί οικονομικι αςφυξία! 

 

 
 

 
 
 
 




